Kombinatorika és valészinliségszamitas - valogatas a nulladik zh-k
feladataibdl (2015. szeptembertdl)

1. Egy 24 f6s osztalyban kisorsoljuk a Diine, a Randevid a Ramaval és az Alapitvany cimi
kényveket. Egy diak csak egy kdnyvet kaphat. Hanyféle kimenetele lehet a sorsolasnak?

2. Az 1, 2, 3, 4, 5, 6 szamjegyekbdl hany olyan haromjegyl szamot készithetlink, melyben szerepel
az 5-6s?

3. Egy dobozban 20 golyé van, amire 1-t8l 20-ig vannak az egész szamok felirva. Talalolmra
kihizzuk egymas utan az ésszeset. Mi annak a valdszin(isége, hogy minden huzasra kisebbet
hazunk, mint a kévetkezé huzasra? (A 20. hizast leszamitva - azutan kdvetkezd hizas nincs.)

4. A kétjegyl természetes szamok kdzul véletlenszerlien kivalasztunk egyet. Mi a val6észinusége
annak, hogy ez a szam kettével vagy harommal oszthat6?

5. Egy hét tagu barati tarsasagban asztalitenisz kérmérkézéseket jatszanak (mindenki jatszik
mindenkivel egy meccset). Eddig hat mérkdzést jatszottak le. Mi a valdszinlisége annak, hogy ha
taladlomra kivalasztunk két jatékost, akkor 6k ketten még nem jatszottak egymassal?

6. Mennyi a valoszinlisége, hogy harom dobdkockaval dobott szam szorzata paros?

7. Két dobdkockaval dobunk egyszer. Mi annak a valészinlisége, hogy legfeljebb 5 a dobott szamok
Osszege?

8. Egy dobdkockaval egymas utan dobunk 6tszér. Mi annak a valdszinisége, hogy az 6t dobasbdl
egyetlen egyszer, a negyedik dobasnal dobunk harmast?

9. Egy alaposan 6sszekevert francia kartyapaklibél kihtizunk 5 lapot. Mi annak a valdszinlsége,
hogy a kihtzott lapok kdz6tt lesz a pikk dama? (A francia kartyapakli 52 lapos, pikk a négy ,szin”
kézul az egyik, minden szinbol 13 lap van, minden szinben pontosan egy dama van.)

10. Armin, Bor6 és Cili egy-egy francia kartyapaklit tartanak a kezikben. Mi annak a valészinlsége,
hogy ha talalomra huznak a paklijaikbdl, akkor mindharom diaknak kiraly lesz a kezében? (A
francia kartyapakli 52 lapos és egy pakliban negy kiraly van.)

11. Anna, Bia és Csabi egy 32 lapos magyar kartyacsomagbdl kihuznak egy-egy lapot. Mi annak a
valoszinlsége, hogy a harom gyerek kézil pontosan egynél van kiraly? (A magyar kartyaban négy
kiraly van.)

12. Anna, Berci és Csabi kezében egy-egy 32 lapos magyar kartyapakli van. Mindannyian talalomra
hdznak egy-egy kartyat a sajat paklijukbdl. Mi annak a valészinusege, hogy Anna és Berci kiralyt
hazott, Csabi viszont nem? (Egy pakliban négy kiraly van.)
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13. A 32 lapos magyar kartyabél egyszerre 3 lapot hizunk. Mi a valoszinlisége annak, hogy a
kihuzott lapok kozétt legalabb egy zéld van?
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14. Adjuk meg annak a valészinliségét, hogy egy totdészelvény vaktaban kitéltve, az elsé 13
mérkézés eredménye kozul éppen 8-at talalunk el.

15. Mi a valdszinlsége, hogy egy lottdszelvényt kitdltve pontosan k talalatunk lesz
(k=0, 1, 2, 3, 4, 5)? Mi a valoszinlsége, hogy legalabb 3 talalatunk lesz?

16. 200 termék kézul 30 selejtes. Talalomra kiveszink 10-et. Mi a valoszinlisége annak, hogy a
kivalasztottak kéz6tt

a) nem lesz selejtes;

b) lesz selejtes;

c) pontosan két selejtes lesz;

d) legfeljebb egy selejtes lesz,

ha visszatevés nélkul valasztunk?

17. Oldjuk meg az eldzd feladatot ugy is, hogy a kivalasztott terméket minden huzas utan vis-
szatesszuk.

18. Mennyi annak a valészinlisége, hogy 10 kockaval dobva pontosan 6t 6-ost dobunk?

19. Egy vendéglé egyik asztalanal Gl6 8 vendég 2 sért, 4 suteményt és 2 kavét rendel. A pincér
véletlenszeriien teszi a vendégek elé az ételeket. Mi a val6szinlisége, hogy mindenki azt kapja,
amit rendelt?

20. 20 darab 40 wattos és 30 darab 60 wattos ég6b8l egymas utan kiveszink két darabot anélkdl,
hogy az elsét visszatennénk. Mennyi a valoszinlisége annak, hogy

a) mindkettd 40 wattos lesz? b) mindketté 60 wattos lesz?

c) csak az egyik lesz 40 wattos? d) lesz kéztiuk 40 wattos?

Oldjuk meg a feladatot ugy is, hogy a mintavételt visszatevéssel végezzik.
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